



Глава департамента Минфина
Константин Вышковский —
об инвестициях
в доверие россиян

05



Вера Алентова:
«В роли важно
ухватить кусочек
хвоста черта»

11



«Спартак»
вдвое повысит
зарплату
Массимо Каррере

12

ИЗВЕСТИЯ

ПОНЕДЕЛЬНИК, 6 МАРТА 2017 ГОДА

Подписные индексы
50050, 13133, 29856



www.izvestia.ru

Выходит с марта 1917 года
100-й год издания
№ 39 (29777)



DJIA 21009.99 ▲ S&P 500 2383.12 ▲ NASDAQ 5870.75 ▲ MMVB 2056.89 ▲ PTC 1108.26 ▲ НЕФТЬ BRENT 55.9 ▲ ЗОЛОТО 1235 ▲ €/РУБЛЬ 61.98 ▲ \$/РУБЛЬ 58.90 ▲

От каждого по способностям

Размер дивидендов госкомпаний в этом году определяют в индивидуальном порядке



Большая нераспределенная прибыль — в первую очередь у топливно-энергетических компаний

МАРИЯ ГОДОРОВА,
АЛИНА ЕВСТИГНЕВА

Идея индивидуального порядка расчета дивидендов для госкомпаний доминирует в правительстве, рассказали «Известиям» три федеральных чиновника. Формула Минфина — взять 50 процентов прибыли со всех госкомпаний — в этом году не будет применена, утверждают собеседники. Вместе с тем госкомпаниям укажут на резервы и нераспределенную прибыль прошлых лет, чтобы мотивировать их отдать в бюджет больше.

Минфин не первый год для пополнения бюджетных доходов пытается мотивировать госкомпанию платить больше дивидендов. В прошлом году из-за слож-

ной ситуации с госбюджетом ведомству удалось убедить премьер-министра Дмитрия Медведева выпустить специальную директиву о единой планке. А с 1 января этого года вернулась прежний порядок уплаты — 25% от прибыли.

— В этом году вопрос о дивидендах будет решаться в индивидуальном порядке с компаниями, — рассказал осведомленный федеральный чиновник. — Практика прошлого года оказалась не совсем эффективной: компании торговались, хитрили и жаловались президенту.

В России по большому счету всего десяток крупнейших плательщиков дивидендов, и согласовывать с ними дивиденды трудно из-за их огромного лоббистского влияния и политиче-

ского веса. Важнейшие вопросы с ними все равно приходится решать в индивидуальном порядке, добавил другой собеседник «Известий».

— Это не значит, что нельзя получить от них больше дивидендов, надо просто лучше готовиться, — уверен федеральный чиновник.

По его словам, в этом году помимо «ритуальной» рассылки писем Росимущества в госкомпанию с просьбой указать размер дивидендов в правительстве хотят сыграть на опережение. Чтобы крупнейшие бизнесмены не пришли к президенту с жалобами на Минфин и правительство, в Белом доме в первом приближении уже разработали формулу, с помощью которой можно оценить, сколько компания реально может отдать в бюджет.

— Если у компании не такая большая инвестпрограмма, но при этом огромные резервы и нераспределенная прибыль прошлых лет, то понятно — она может заплатить больше, чем 25%, — пояснил федеральный чиновник.

С итоговыми расчетами чиновники хотят прийти к президенту и получить разрешение на предметный диалог с компаниями.

Ситуация в этом году технически осложняется тем, что бюджет-2017 исходит из перечисления компаниями 50% прибыли государству, а закон обязывает их перечислить лишь 25%. Закон о бюджете предполагает, что 483 млрд рублей поступят в качестве дивидендов в этом году.

Продолжение на стр. 05

Президент Республики Сербской: крымский вопрос решен

Милорад Додик рассказал «Известиям» о необходимости интеграции сербского народа, роли России на Балканах и причинах украинского кризиса

В Москве с визитом побывал президент Республики Сербской (РС — одно из государственных образований Боснии и Герцеговины) МИЛОРАД ДОДИК. В эксклюзивном интервью корреспонденту «Известий» Алексею Забродину он рассказал о дружбе с Россией, стремлении сербов к единству и о том, почему крымский вопрос закрыт, а Москве и Вашингтону не нужны посредники в налаживании отношений.



Милорад Додик / «Известия»

— Вы 2 марта провели переговоры с главой МИД России Сергеем Лавровым. Как оцениваете итоги встречи?

— Такая встреча проходит ежегодно. Хочу поблагодарить Сергея Лаврова, поскольку знаю — у него очень плотный график, но он всегда находит время для нас. У РС и России много совместных проектов. Мы обсуждали политическую ситуацию на Балканах, прежде всего в Боснии и Герцеговине (БиГ), двусторонние отношения и роль России, которую она играет на полуострове, проекты в области образования — обучение студентов из РС в России, экономическое и торговое сотрудничество. Я благодарен Москве, что ее действия всегда направлены на сохранение стабильности и мира на Балканах. Кроме того, мы поговорили о необходимости усилить медийное присутствие России в регионе. Кстати, в свое время РС не позволила БиГ ввести антироссийские санкции, поэтому вся БиГ до сих пор поддерживает товарооборот с Россией.

— На Балканах снова неспокойно. Президент Сербии Томислав Николич недавно заявил, что готов лично с автоматом в руках и со своими сыновьями пойти защищать сербов в Косово, если Приштина развяжет насилие. Могут ли косовские сербы рассчитывать на поддержку РС в случае конфликта?

— Единство Сербии и Республики Сербской не ставится под сомнение. Проблему Косово мы воспринимаем так же остро, как Сербия. Наши действия в БиГ направлены на непризнание Косово. Запад нарушил международное право в случае с Косово. И Запад проводит абсолютно разную политику в отношении Косово и РС, хотя речь идет в целом о схожих примерах. Надеюсь, что сейчас вооруженный конфликт невозможен. Если говорить о

каких-то гипотетических ситуациях, то мы всегда будем вместе с Сербией.

— В 2008 году в парламенте РС обсуждался вопрос провозглашения независимости в случае, если это в одностороннем порядке сделает Косово. Сегодня Косово получило признание уже более ста государств. На РС было оказано внешнее давление, чтобы она не реализовала свое заявление?

— Речь идет о международном признании. Если Косово станет полноправным членом крупных международных организаций, например ООН, то РС тоже обязательно предпримет шаги в этом направлении. Косово и РС — прекрасный пример двойных стандартов Запада. РС неоднократно своим практическим статусом в составе БиГ. Если отталкиваться от исходного текста Дейтонских соглашений, то РС могла бы функционировать в рамках БиГ. Но в течение многих лет соглашения подвергались ревизии, что вызывает недовольство людей. Кроме того, огромное давление на РС оказывает Запад. Я хочу подчеркнуть: мы не авантюристы, мы выступаем за мир и стабильность, но хотим решить вопрос нашего статуса и наших прав.

— Вы говорили, что БиГ до 2018 года должна восстановить РС в правах, которые отражены в изначально варианте Дейтонских соглашений (1996 год). Иначе начнется обсуждение вопроса о проведении референдума о независимости. Власть БиГ в состоянии выполнить эти требования? Через какие каналы собираетесь добиваться этого?

Продолжение на стр. 03

Владельцы Rolls-Royce заплатят втрое

Расширен перечень автомобилей для повышенного налогообложения

АННА ИВУШКИНА

Минпромторг подготовил список автомобилей, владельцы которых заплатят повышенный транспортный налог за 2017 год. Относительно прошлого года почти вдвое выросло количество автомобилей высшей ценовой категории (стоимостью более 15 миллионов рублей) — с 40 до 70 позиций. В целом же перечень увеличился на 28 процентов.

Минпромторг расширил список автомобилей, на которые уплачивается повышенный транспортный налог. В перечне для налогового периода 2017 года оказалось на 201 позицию больше, чем в прошлом году. Как и прежде, автомобили дифференцированы по стоимости: от 3 млн до 5 млн рублей, от 5 млн до 10 млн рублей, от 10 млн до 15 млн рублей и свыше 15 млн рублей.

Больше других прироста последняя категория. Теперь в ней 70 позиций вместо 40. В категории остались все модели, включенные в нее в прошлом году, к ним прибавились три модели Aston Martin, десять Bentley, по три Ferrari и Lamborghini, четыре Mercedes-

Benz и шесть Rolls-Royce. Список пополнили преимущественно новые модели.

На четверть увеличился перечень машин стоимостью от 10 до 15 млн рублей — с 76 до 95 позиций. В него добавились семь моделей Mercedes-Benz, две Lamborghini, по одной Ferrari и Porsche, также впервые в эту категорию попали по одной модели Jaguar и BMW, а также четыре Land Rover.

Список автомобилей стоимостью от 5 млн до 10 млн рублей увеличился на 34% и составил 320 моделей, стоимостью от 3 млн до 5 млн рублей — на 19% (до 424 моделей). Здесь произошли более значимые изменения: часть автомобилей потеряла свое место в списке, часть сменила категорию. И, конечно, были добавлены новые модели, как и в случае с более дорогими категориями. Как и прежде, в этих категориях перечислены модели Audi, BMW, Mercedes-Benz, Lexus, Land Rover, Jaguar и другие.

Всего перечень на 2017 год увеличился на 28% и составил теперь 909 позиций.

Согласно п. 2 ст. 362 Налогового кодекса налог на дорогостоящие автомобили рассчитывается с учетом повышающих коэффициентов.

Продолжение на стр. 09

Молоко натуральное пальмовое

Каждый четвертый молочный продукт на прилавке — некачественный

НАТАЛИЯ БЕРИШВИЛИ

Потребление молочных продуктов в стране снизилось за три года на 15 процентов. Одновременно уменьшилось производство молока в личных подсобных хозяйствах, а количество поддельных продуктов с содержанием растительных жиров на полках магазинов, наоборот, выросло. В результате лабораторных исследований Роспотребнадзора выяснилось, что четверть молочных товаров из 84 регионов РФ — некачественна. Такие данные приводит Счетная палата РФ (СП) в «Анализе эффективности реализации мероприятий, направленных на импортзамещение в молочной отрасли».

Как сообщает СП, в 2013 году каждый россиянин выпил и съел 248 кг молока и молочных продуктов, в 2014 году — 244 кг, в 2015 году — 210,4 кг. При этом рациональные нормы потребления, утвержденные Минздравом, составляют 325 кг в год на человека. Такие данные, по мнению экспертов СП, говорят о недостаточности объемов молока и молочных продуктов для удовлетворения потребностей населения.

По информации Росстата, за первое полугодие 2016 года производство молока составило 15 159,3 тыс. т, что на 5,5 тыс. т меньше аналогичного периода 2015 года (-0,1%). Сни-



Потребление молочных продуктов в стране снизилось за три года на 15 процентов

жение произошло за счет личных подсобных хозяйств.

— Крупные сельскохозяйственные организации и крестьянские (фермерские) хозяйства понемногу наращивают производство, в том числе благодаря господдержке. А вот «бабушки в деревне», которые держат корову, никакой помощи от государства не получают, в сложившихся экономических условиях и при тенденции к урбанизации некоторые предпочитают избавиться от скота, — объяснил «Известиям» директор аналитического департамента «Союзмоло-

ка» Алексей Воронин. При этом он отметил, что почти половина всего сырого молока в стране производится хозяйствами населения.

Снижается и импорт молока (с 9 тыс. т в 2013 году до 7 тыс. т в 2015 году). А цены на молоко и молочные продукты растут.

По состоянию на 1 июня 2016 года средняя потребительская цена на молоко составила 48,3 руб./кг, что на 16,9% выше уровня цен в аналогичный период 2015 года, на масло сливочное — 408,6 руб./кг (на 12,3% выше), на сыры сычужные твер-

дые и мягкие — 432,3 руб./кг (на 11,4% выше).

Одновременно на полках магазинов появляется все больше фальсификата, то есть молочных продуктов с содержанием растительных жиров. А рост импорта пальмового масла в 2015 году по сравнению с 2014-м составил 25%.

— Девальвация рубля и повышение себестоимости производства молока и молочной продукции привели к увеличению в 2015 году количества товаров с добавлением растительных жиров, — сказал Алексей Воронин. Он отметил, что в то время около 10% всех молочных продуктов были фальсифицированными. Но, по оценкам аналитика, в 2016 году количество фальсификата снизилось до 7%.

— С одной стороны, это связано с усилением контроля со стороны Роспотребнадзора, а с другой — с изменением отношения потребителей к продуктам. Из-за необходимости экономить многие стали более придирчиво относиться к качеству продукции и внимательно читать состав на упаковке, — сказал Алексей Воронин.

Однако председатель правления Международной конфедерации обществ потребителей Дмитрий Янин отметил, что молочные продукты с содержанием растительных жиров, наоборот, пользуются спросом из-за более низкой цены.

Продолжение на стр. 04